

FOI Ref

7721

Response sent

01 Sept 2020

(CCC) Parking Charges

Where the council is responsible for On-Street and Off Street pay and display car parking (excluding Off-Street pay-on-foot and pay-on-exit car parks, permits, season tickets, PCN and other income)

For the period 01/04/2019 to 31/03/2020, please could you tell me:

The total number of Off Street pay and display parking transactions/tickets sold (all payment methods)

The total number of On Street pay and display parking transactions/tickets sold (all payment methods)

Total Off Street pay and display income (cash, credit/debit card, pay by phone)

Total On Street pay and display income (cash, credit/debit card, pay by phone)

Total number of Off Street pay and display parking transactions/tickets sold via a pay by phone provider

Total number of On Street pay and display parking transactions/tickers sold via a pay by phone provider

Total Off Street pay and display income processed via a pay by phone provider

Total On Street pay and display income processed via a pay by phone provider

In relation to the Council's current pay by phone parking provider, can you tell me:

What is the contract expiry date for your pay by phone parking provider, including any extension periods?

What is the current notice period required in order for the Council to exit this contract?

What is the current contract value, annualised over the period 01/04/2020 – 31/03/2020?

Response:

Where the council is responsible for On-Street and Off Street pay and display car parking (excluding Off-Street pay-on-foot and pay-on-exit car parks, permits, season tickets, PCN and other income)

For the period 01/04/2019 to 31/03/2020, please could you tell me:

FOI Ref

7721

Response sent

01 Sept 2020

The total number of Off Street pay and display parking transactions/tickets sold (all payment methods)

140,052 transactions from 01/04/2019 to 31/03/2020

The total number of On Street pay and display parking transactions/tickets sold (all payment methods)

On-Street parking is controlled by Cambridgeshire County Council who can be contacted on

<https://www.cambridgeshire.gov.uk/council/data-protection-and-foi/information-and-data-sharing/requesting-information-under-the-freedom-of-information-act>

Total Off Street pay and display income (cash, credit/debit card, pay by phone)

£432,805 income from 01/04/2019 to 31/03/2020 (excluding VAT)

Total On Street pay and display income (cash, credit/debit card, pay by phone)

On-Street parking is controlled by Cambridgeshire County Council

Total number of Off Street pay and display parking transactions/tickets sold via a pay by phone provider

52,581 transactions handled by the pay by phone provider from 01/04/2019 to 31/03/2020

Total number of On Street pay and display parking transactions/tickets sold via a pay by phone provider

On-Street parking is controlled by Cambridgeshire County Council

Total Off Street pay and display income processed via a pay by phone provider

£200,138.05 income handled by the pay by phone provider from 01/04/2019 to 31/03/2020

Total On Street pay and display income processed via a pay by phone provider In relation to the Council's current pay by phone parking provider,

On-Street parking is controlled by Cambridgeshire County Council

Can you tell me:

What is the contract expiry date for your pay by phone parking provider, including any extension periods?

Contract expiry date is 30 September 2023 with an option to extend for a further 2 years to 30 September 2025

What is the current notice period required in order for the Council to exit this contract?

6 months written notice

What is the current contract value, annualised over the period 01/04/2020 – 31/03/2020?

Contract commenced October 2018

1 Oct 18 to 31 March 19 - £1392.55 (including VAT)

FOI Ref

7721

Response sent

01 Sept 2020

1 April 19 to 31 March 20 - £3654.82 (including VAT)

Further queries on this matter should be directed to foi@cambridge.gov.uk